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Ä lakáskérdés
Györki Imre határozati javas­

lta. amelyet ina a uemzetgyii- 
jés az építkezési javaslat kereté­
ben elfogadott, régi mulasztások 
pótlását jelenti. Régen szükség 
xan a népházukra. sürgős szük­
ség van a népszállókra, legény- 
szállodákra és elsőrendű köteles­
ség. hogy a mimkásbiztositó 
pénzűt raknak módot nyújtson az 
állam a botrányosan elhanya­
golt népegészségügyi intézmé­
nyek fejlesztésére, ezek között is 
elsősorban a népszanatóriumok 
építésére. Ezeknek a hiányoknak 
kitöltése elmaradhatatlan köte­
lesség és reméljük, hogy a 
Györki indítványára! elrendelt 
építkezéseket minél hamarább 
végrehajtja a népjóléti minisz­
ter. Reméljük, hogy ezek nem 
rekednek el ott. ahol elrekedt a 
kislakásépitő akció, amelyről 
maga a népjóléti miniszter is el­
ismerte, hogy nem sikerült.

Györki Imre határozati javas- | 
tatának második része — a la- ' 
kásenitö akciónak a vidékre ki­
terjesztése — talán az. elsőnél is 
jobban legalább is közvetleneb­
bül érdekel bennünket. Lakásín­
ség nemcsak a fővárosban vau.
;i vidéki városok lakásnvomoru- 
sáv a vidéki városokat is v^v 
sújtja, ahogy sújtja a fővárost. 
Tőkeerős vállalatokban nem csu­
pán Budapest bővelkedik s ha a 
vidék lakáshiányán talán nem 
segít annyit az az akció, mint 
Budapestén, mert az anyagilag 
kitünően megalapozott vállalatok 
megoszlása a főváros és a vidék 
között nem aránvos. a legkisebb 
segítség is jobb. mint a mai álla­
pot. amikor csak összeomlanak 
házak, de nem épülnek. Így ha 
nem is szaporítja ez a javaslat a 
lakásokat, de legalább újakkal 
pótolja az összeomlott házakat.

Várva a következő segítséget, 
nyugodtan tiiriiik nyomorúsá­
gunkat s nyugodtabban várjuk, 
amíg a kormány és a nemzet- 
gyűlés megunja a hiábavaló kí­
sérletezést és a lakáskérdés 
megoldásához erélyes kézzel fog 
hozzá. Mert minden esztendő és 
minden nap nehezebbé teszi ti la­
kásügy végleges rendezését. 
múlt évben könnyebb, azelőtt 
egy évvel még könnyebb lett 
volna a megoldás, de lövőre talán 
már lehetetlen lesz. Fel kell élesz 
feni a kislakás-akciót erőteljes 
intézkedésekkel le kell törni a 
vidéki városok akadékoskodá­
sát, meg kell indítani ezt az ak­
ciót és az újabb akciókat s ha 
ezek nem segítenek, meg kell 
hékülni a kényszerépitkezcsse.. 
fivörki Imre lakás-forradalom­
ról beszélt. Ezt a forradalmat a 
köznek cs magánosoknak finden 
erőfeszítésével meg kel! akadá­
lyozni.

Nagy Emil nem enged 
az árdrágító rendelet alapelveiból
\ holnapi pótrendelet kiveszi a folyamatban levő ügye­

ket a statáriális Ítélkezés alól
Mint már jelentettük, a liberális el­

lenzék Györki Imre kezdeményezé­
sére a nemzetgyűlés igazságügyig bi­
zottságának összehívását kérte Szel- 
tovszky Béla Ini/.eluöktnl, aki ma dél­
után 4 órára össze is hívta a bizott­
ságot. Az ülésen, melyen a közben 
Budapestre érkezett Buillik .lózsef el­
nökölt. resztvettek: Nagy BiniI igaz.- 
ságiigvmiiiiszter. Vázsonyi Vilmos, 
Kassav Károly, Benedek János. Plat- 
thy György. Iletrzeg Béla. Al/fcové- 
nvi Jenő. Györki hure1, VV o/Ú károly 
és 7.sitvay Tibor.

Az ülés megnyitása után Nagy 
Kmil igazságügy miniszter kijelentette, 
hogv mega karja kiölni azoku1 a mo­
mentumokat. amelyekre a kérdéskén 
sulyt helyez és amelyekből úgysem 
enged bel.

Az árdrágító visszaélésekről szóló 
|0?o. évi XV-ik te. álláspontja, hogy 
az uzsorabiróságról szóló törvényt 
stutdridlis törvénynek szánta, En is 
ezen# az állásponton vagyok, mert 
azokat, akik a mai nehéz időkben a 
közönség megélhetésének rovására az 
árakat bűnösen drágítják, semmikén 
sem tartom kisebb bűnösöknek, mint 
azokat, akik ellen a statáriális eljárás 
szólalti szokott. Ezzel az intencióval 
nem fér össze azonban az. hogv jog­
orvoslat és különböző halasztások ré­
vén el lehessen huzni a megtorlás be­
következését. A bűnösség kimondását 
nyomon kell követni a bitnhödésnek. 
Önnek folytán az uj rendelet egy egé­
szeit kivételes esettől eltekintve, az 
eljárásban jogorvoslatot nem ismer.
L tekintetben nem engedhetek. Ezzel 
szemben kétségtelen, bogy amikor az 
elsőfokú bíróság Ítélkezik, akkor en­
nek az Ítélkezésnek alaposság tekin­
tetében hiányosnak nem szabad len­
ni. Erre vigyáztam is. A rendelet ki­
fejezetten megmondja azt, hogy a 
jövőben ülttökök nélkül tárgyalási 
tartani nem lehet, másfelől a tárgya­
láson az Ítélet meghozatala előtt meg 
kell hallgatni ti szakértőt.

A lefolyt három év tapasztalatai 
szerint a kurta mindig csak súlyos­
bította az elsőfokú bíróság Ítéletét és 
sohasem enyhítette. Az érdekelt ke­
reskedők és árusok szempontjából 
nem mond igazat tehát az, aki azt 
állítja, hogv az eljárás súlyosabb Jesz 
reájuk nézve azért, mert a kúriához 
való jogorvoslat lehetősége elesik.

A minisztertanács elé még" ma ren­
delettervezetet nvtiitok be a rendelet 
magyarázdsa tekintetében, melynek 
értelmében az ni rendelet azokra az 
ügyekre hat csak ki. amelyekben még 
eisőbirósági Ítélet nincs.

Mindig hangoztatják azt, hogy ne 
H2 (inra embereket itétie el az uzsora- 
tárásáé hanem ténye rá a kezét a 
kartelekre és egyéb árdrágító intéz­
ményekre is. Erre jz a feleletein, 
liogv adjanak nekem adatokat, hogy 
felléphessek ellenük. Garanciát válla­
lok azért, hogy az ügyészség nem 
fog válogatni aszerint, hogv valaki a 
gazdasági életbéli milyen szerepei 
tölt he. Egyforma szigorral le fog 
csapni ,i bíróság keze az árdrágítók­
ra. Azt is koncedíllom, hogy az ár­
drágítás tekintetében szerepe van az 
agynevezeti pénzügyi politikának ts 
ez azonban olyan kérdés, amelyről 
már elégszer nyilatkoztam.

Vtizsnn.vi Vilmos szólalt lel az igaz- 
ságűgvtniniszter után. Nagyon sajna - 
ja. liogv az igazságügy-miniszter ki­
jelentette, hogy egyes kérdésekben 
nem kapacitálható. Ismertette ezúton

bek között azt. hogy bűnösség esetén 
nincs jogorvoslat, holott az esetek 90 
százaléka vétség. Kimutatja, hogy 
igen súlyos mellékbüntetéseket ismer 
a törvény, igv példáid az iparigazol­
vány, az iparengedély elvonását es 
a foglalkozástól való eltiltást, a köz­
ségekből való kitiltást, vagyoni elég­
tételadást, mely a vasyon elkobzásáig 
terjedhet. Az egyfokú jogorvoslatnál 
tettesen ipkonzekvens a miniszter, 
mert bűntett esetén semmiségi pa­
naszt engedélyez a Kúriához. Kifogá­
solandó az az intézkedés, hogy a 
büntetést rögtön meg kell kezdeni. 
Hiba. hogy a kúria intézi a semrni- 
ségi panaszt, holott a rendeletnek 
épen a gyorsaság a célja. A másod­
fok u elintézést az öt királyi táblára 
kellene bízni, melyek gyorsabban és 
érdemlegesebben intézhetik el az 
ügyeket. Csak azért akadtak meg az 
árdrágítás! ügyek, mert felsőbb fokon 
a Kúriához kerültek. Miután a mi­
niszter kijelentette, liogv hajlandó a 
bíráskodásnak minden kantélét meg­
adni. tegye kötelezővé a rendeletben 
,i szakértők alkalmazását és pedig 
akkor is. ha az átvizsgáló bizottság 
előzetesen szakvéleményt adott. A 
szakértőket az ipar- és a mezőgaz­
dasági kamarák utján kell delegáltat- 
nunk. Módosítani kell azt a rendel­
kezést is. hogy az ellenőrző szakér­
tők mellőzhetők: ha valamely fél ide­
jében1 megnevezi szakértőjét, nem 
szabad ettől a jogától elütni.

/.sitvay Tibor szerint a szakértőket 
minden egyes esetben meg kell hall­
gatni. , ,,,

Rassay Káro:.vl Az ígazsagszolgaita- 
tást a közhangulat befolyásától távol 
kell tartani, mert ha a közhangulat­
hoz alkalmazkodik, igazságtalanságok 
történnek és ez a bíróság tekintélyét 
is lejáratja. így volt ez a politikai 
bűntényeknél és Így lesz különösen 
akkir. ha az Ítélkező bíró saiát sze­
mélyével kapcsolatos elégedetlensége 
is hozzájárul éhez. Mindenben csutla- 
kozk a Vázsonyi által elmondottak­
hoz. Maga az igazságügy miniszter is 
megállapította, hogy a deviza-beszer­
zés és az utánpótlási ár olyan ké­
nyes kérdések, amelyek a bűntények 
tényálladékába belejátszanak. Az ár-

drágitási törvény1 téuyálladékát 1920- 
ban hozott törvénnyel1 szabták meg. 
amikor szabad deviza és kötőit gaz­
dasági rendszer volt. Azóta megválto­
zott a helyzet, ma szabad gazdasági- 
és kötött deviza-rendszer van. Ezeket 
a bonyolult kérdéseket csak akkor le­
het bírói megítélés alá bocsátani, ha 
gondoskodás történik arról, hogv az 
esetleges bírói tévedés egyfokú jogor­
voslattal orvosolható. Ezért helyesnek 
tartom, hogy a megváltozott viszo­
nyoknak megfelelően az árdrágítás 
kritériuma újabban szabályoztassék. 
Amíg ez meg nem történik, az Ítél­
kezés lóságának kautclait a miniszter 
ne csökkentse.

Wollf Károly a maga részéröl íen- 
forogni látja a statáriális helyzetet, de 
csatlakozik Vázsonyi felfogásához, 
hogy célszerűbb lenne ezeket az ügye­
ket másodfokon a királyi táblákra
bízni. .. ... .

Rassay Károb reflektál v\ oht be­
szédére. A statáralis ítélet előírlié 
tele. hogy a bűncselekmény egyszerű 
legyen, már pedig ez a ielző az árdt'á- 
giiásj bűncselekményekre nem alkol-
mas.

Bottlik József elnök is hozzászól a 
kérdséhez. A /.árdrágítás deliktmnat 
nem lehet pontosan megjelölni, ami 
főleg a vidékre nézve jelent bajt. mert 
minden városnak és megyének külön 
árvzsgáló bizottsága van. _ amelyek 
saját hatáskörükben állapítják meg a 
árakat s Így megtörténik, hogy 50 hO 
százalékos differenciák is vannak. 

Végül Nagy Emii igazságügy minis/ ■ 
tér kijelentette, hogy a kívánalmak­
hoz képest a holnap kibocsátandó pot- 
,rendelettel: eloszlat minden kétséget a 
tekintetben, hogy a szóbeli tárgyakis 
során mindenkor kell szakértőt nlkal- 
mazni, amikor azt a védelem kivárnia. 
Ami azt a kérdést i’leti. hogy a hatás­
kört a kúriától a tábla vegye át. a te­
kintetben arra az időre tartja fenn a 
javaslattételt, amikor az Igazságügyi 
reformot tárgyaltam akarja.

A pótrendelet
A ma este tartott minisztertanács ha­

tározata folytán a kormány a követ­
kező rendeletét bocsátotta ki:

Az uzsorabhráskodás tárgyában ki­
adott hlSO 1023. M. E. szánni rendc- 
let b. 8-áiiak 2. bekezdésében említett 
iolvaniatban levő ügyek alatt azokat 
az ügyeket kelt érteni, amelyekben az 
idézett rendelet életbeléptetése, vagvis 
1023. augusztus 23. előtt elsőtökön az 
uzsorabiróság még nem hozott végle­
ges határozatot: Ítéletet vagv meg­

szüntető végzést.

De Monzie szenátor a magyar kölcsönén
Paris, aug. 24. A Temps niai 

száma budapesti levelezőiének 
alábbi cikkét közli:

A francia parlament két tagja, 
név szerint Jouvenai és De Mon- 
zic szenátor Középettrópába ér­
kezett. liogv itt fesztelen tárgya­
lásokat folytasson. De Monzie 
szenátor, akit személyes kapcso­
latok fűznek Dolliién István gróf 
miniszterelnökhöz, hosszasabban 
tárgyalt a magvar kormány fe­
jével. Úgy tudom, hogy a talál­
kozás folyamán a magyar mi­
niszterelnök késznek nyilatko­
zott arra. liogv a magyar jóhi­
szeműségnek. jóakaratnak es 
Magyarországnak a béke szel e- 
mében való fejlődésének tanujelét
adja. Magyarország elszenvedte 

meghosszabbított bizalmatlan-
a«i»"S1 * m**« * ann ”

nton van. hogy igazolta azt az er­
kölcsi bizalmat, amelyet a maga 
részére követel es az érdemessé­
gét arra a pénzügyi hitelre, 
amelyért folyamodott.

De Monzie szenátor, aki nem 
akar egyéb lenni, mint közömbös 
utazó, összegyűjtötte ezeket a 
spontán adott nyilatkozatokat, 
hogy felhasználhassa okét a par­
lamentben. A kormányzónál a
gödöllői nyaralóban történt fo­
gadtatás után a szenátor kijelen­
tette nekem, hogv kedvező be­
nyomást szerzett az itt megnyil­
vánult tendenciákról, amelyek 
lehelövé teszik a megegyezést a 
sinajai irányelvekkel. A szená­
tort egyébként mélyen megha­
totta Magyarország gazdasági 
helyzete és az a nyilvánvaló 
szorultság, amelyet egyfelől a
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ileviaaközpont működése, másfe­
lől « magyar kormány által túl­
zóstul vitt deflációs politika idé­
zett elő. Szerencsére a magyar 
alföld föld mi velői és Budapest 
bámulatos ipara a legszilárdabb 
biztosítékait nyújtják az ország 
talpraállitásának. amelyben nem 
is szabad kételkednünk.

Vágó Vince, a vágóhíd igazgatója 
augusztus 5-én azt az előterjesztést 
tette a tanácsnak, hogy a vágatasi 
dijat szarvasmarhánál egv kilogram 
húsban, a többi állatoknál pedig éhez 
arányitva állapítsa meg. őzek a di­
jak azonban már nem felelnek meg a 
viszonyoknak, u vdguLás deficittel jár 
s ezért a vágóhídi igazgató a taná­
csot arra kérte, hogy a vágatási <li­
lákat nagyobb mértekben emetic fel

A tanács helyi adut! az előterjesz­
tésnek és az ni vágatási dijakat a kö­
vetkezőképen állapította meg: szar­
vasmarha után 2 kilogram hús, de 
legalább 12000 korona, növendékmar- 
ha után 180 dekagram hús, de leg­
alább 5000 korona, jujt után fél kilo- 
gi am Ints, de legalább 3000 korona, 
bárány után 30 dekagram bus. de 
legalább 1000 korona, sertés után 140 
dekagram bus, de legalább 9000 ko­
rona, süldő után 1 kilogram bus, de 
legalább 6000 korona, szopós malac 
után 30 dekagram hús, de legalább 
1800 korona, ló után 120 dekagram 
hús, de legalább 8000 korona.

A felemelt vágatási díjból előálló 
bevételi többlet egy részét a vágókul 
fejlesztésére, beruházásokra, javítá­
sokra, a hídmérleg rendbehozatalára 
fordítják s ezzel kapcsolatosan a mim- 
kaszaporulatra való tekintettel a vá­
góhídi személyzetnek egy nem vá­
rosi jellegű ideiglenes alkalmazottal 
való kiegészítését is engedélyezték.

Mivel a vágatási költségek előre­
láthatólag ismét emelkednek, a ta­
nács felhatalmazta a vágóhídi igaz­
gatót, hogy a vágatási dijakat saját 
hatáskörében megállapíthassa. A vá­
góhídi igazgató a dijakat mindivr 
szombaton állapítja meg egy hétre 
terjedő hatállyal. A vágóhídon külön­
ben a vágatások jtiliusban a mait év 
hájasához képest 22.7 százalékkal 
estek.

— Debreczen város egyezkedik 
bérlőivel, A mezőgazdasági haszonbé­
rekről szóló törvény, amely vasárnap 
jelent meg a hivatalos lapban, egy­
hónapi batáridőt ad a bérbeadóknak 
arra, hogy bérlőikkel a haszonbér 
összegében megegyezzenek. Debre­
czen város tanácsa felhatalmazást 
kér a közgyűléstől, hogy a város bér­
lőivel az egyezkedő tárgyalásokat le­
folytathassa s kéri, hog»r erre a ta­
nács mellé Jóna János, Poroszéi y 
László és Polgáry István tagokból 
álló bizottságot delegáljanak.
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Megszavazták a lakásépítési
indítványát a Ház egyhangúin«Gvörkl Imre szociális

ahelyett,
kereske-

Budapest, ami. 24. A nemzetgyűlés 
ma folytatta az építést adolieduzmc- 
nyckröl szóló törvényjalvaslat mi-
gyalását. , „ . . . ..

Györki Imre az első szónok, A j 
európai fővárosok közül Budapesté 
vaunak a legegészségtelenebb, leg­
zsúfoltabb lakások, ezért oly »«» 
Budapesten a halálozási arany szám.
A most tárgyalás alatt levő törvény- 
javaslat nem felel meg a szociálpoli­
tikai szempontoknak. Nepszullokut, 
népházakat, éjjeli menliazakat. tudu- 
szanatóriumokat kell építem, na a 
lakásépítés kérdését becsületesen meg 
akarjuk oldani, akkor 

vissza kell térnünk a kényszer 
építkezésről szóló törvényjavas­

lathoz
Kényszer nélkül nem lehet megol­

dani ezt a kérdést, ha pétiig nem old­
ják meg. a városokban lakasrorrada- 
lom Ing kitörni. A javaslat 
hogy kötelezné az ipari és 
delin! vállalatokat az építésre tamo- 
gat.ia ezeket a különben is tőkeerős 
elemeket, határozati javaslatot nyújt 
be: Utasítsa a nemzetgyűlés a népjó­
léti minisztert, hogy gondoskodjék az 
ipari centrumokban emelendő neplui- 
zak, népsz állók. legénvszállodák tel- 
épitésérűl. valamint arról, hogy « 
nwnkásbiziosiló pénztárak szinten 
kapjanak hitelt tiidöszanatormmok 
építésére, azonkívül, hogy a lakás­
építő akció a vidékre is kiterjesztesz 
sék.

Kiss Menyhért 
és akik együtt beszéltek vele

Kiss Menyhért beszél ezután. Rög­
tön derült hangulatot teremt, amikor 
megkezdi: Temesváry főtanácsos elő­
adó ur képviselőtársam...

Közbekiáltások a baloldalon: Hol 
marad az, hogy méltóságos ur?

Kiss Menyhért: Amikor Hegedűs 
pénzügyminiszter távozott, horácitiszi 
idézettel búcsúztatták. Amikor ez a 
pénzügyminiszter ur fog távozni, nem 
Horaciuszból fognak idézni, hanem...

Hoyos Miksa gróf: Hanem Kiss 
Menyhértből! (Zajos derültség az 
egész Házban.)

Kiss Menyhért: ...-hanem azt fog­
ják mondani, hogy utánam az özön­
víz.

Podmaniczliy Bűdre báró: Házakat 
akarunk építeni, de beszéljen akkor 
özönvízről.

Ntinássy Andor: Kiss már a múlt­
kor jelentkezett özönvíznek.

Ezalatt Gömbös Gyula odamegyen; 
Kiss Menyhérthez és valamit mond 
neki, majd több fajvédő képivselövcl 
Gömbös kimegy a teremből.

Bessenyei Zénó: Fejezd be már, 
Gömbös is azt mondta, hogy fejezd 
be!

Kiss Menyhért: A nemzetgyűlés és 
a pénzügyi tanács közt bizonyos szá­
lak vannak.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Mi­
csoda szálak?

Ndndssy Andor: Ujságüzem rész­
vények?

Hoyos Miksa gróf: Szemtelenség! 
Dénes István: Halljuk a szállakat! 
Rjoihenstein Mór: Gumiszálak? 
Bessenyei Zénó: Már befejezte, 

csak nem vette észre!
Kiss Menyhért: Ha a választásra 

kerülne sor...
Bessenyei Zénó: Mi lesz belőled, ha 

nem leszel képviselő?. (Nagy derült­
ség.)

IGss Menyhért kijelenti, hogy a ja­
vaslatot még az általános tárgyalás 
alapjául sem fogadja el. (Gúnyos he­
lyeslés és éljenzés.)

A pénzügyminiszter beszéde 
Kállay Tibor pénzügyminiszter; A 

lakáskérdés rendezéséhez elengedhe­
tetlen a magántőke bekapcsolódása 
az építkezésekbe, hogy végre a la- 
káskérdés megoldható és a l.aitúshi-

ellogadta
valal, mint az egyik felszólaló mon­
dotta. közkívánatra megszüntethető 
legyen. A javaslat, «mely különböző 
kedvezményeket biztosit, ezek azon­
ban túlnyomórészt olyanok, amelyek 
az épületek elkészülése után érvénye­
sülnék. Nem jegyintézeti hitelről van 
szó és ez a megjelölés a javaslatban 
is tévesen szerepel. A fegyintézet épít­
kezésekre nem ad hitelt, mert az fel­
adatkörén kívül esik, olyan hitelről 
van szó, amely az állam állal a I enz- 
iniézeti Központ révén íog kihelyez­
tetni.

Tegnap úgy vettem észre, hogy a 
javaslat ellen fölszólaló képviselők jo- 
része nem gazdasági megfontolás 
szerint akarta a kérdést megoldani, 
hanem oly szenvedélyeket vegyített 
bele a kérdésbe, melyek alkamasak 
arra. hogy az egyik osztályt a má­
sik ellen, az egész társadalmat pedig 
a bankok ellen izgassák, amelyek pe­
dig intézményes kiegészítő részei a 

rendszernek

amelyeknek meg kelt lenniük, amíg 
kapitalista gazdasági rendszer van.

Szomjas Gusztáv: Méregkeveruk! 
Ezeknek az intézményeknek a veze­
tését lehet támadni, de nagyon rassz 
szolgálatot tesznek az országnak 
azok, akik mint intézményt támadják 
itt a butikul.

Eckhardt Tibor.: Ez nem igaz, teg­
nap én magam fejeztyn ki beszédem­
ben. hogy ez nem áll

Kállay Tibor pénzügy miniszter: Az 
ilyen beszédek a hozzá nem értő em­
berek körében...

Hckharát Tibor: N.ein áll!
Kállay Tibor pénzügy miniszter: De 

áll. Kp az a fölszólalás is. amit a tisz­
telt képviselő ur is tejle, amelynek - 
elismerem — a szán dajka nem az volt, 
de hatása kétségtelenül az, hogy y 
kevésbbé tanult emberek, szenvedélyét 
fölizgathassa. AzokaJ. “ akik építeni 
akarnak és nem rombolni, kérem, 
hogy szavazzák meg ezt a javaslatot, 
(laps a kormánypárton.)

Ulttin Ferenc: Ami rossz, azt le 
kell rombolni!

Szomjas Gusztáv: Hiszen még rom­
bolni sem tudnak!

Eckhardt Tibor: Aki érdekelve van, 
az ne kritizáljon!apitaMsta gazdasági rendszernek s

Vass miniszter beszéde
Verss József népjóléti miniszter: 

Koncepcióm, amelyen ez év elején 
megindult a lakásépijkezés kérdésé­
nek megoldása, három forrást, jelölt 
meg. Az első azok a lakás céljára al­
kalmas helyiségek, amelyeket az ál­
lami vagy egyéb hivatalok foglalnak 
el. A második és harmadik az állatni 
lakásépítő akció. Azonban beláttam, 
hogy ezekekl az. akciókkal nem le­
het megoldani a lakáskérdést és Így 
a tulajdonkénem harmadik forráshoz 
fordultam, hogy a magántőkét építke­
zésre kötelezzem.

Érdeklődtek itt egyes felszólalók 
az iránt is, hogy nem lehetne-e in­
kább a kényszerépilkezésröl szóló ja­
vaslatot elővenni. Ha ez megtörténik, 
az első eredmény az lesz, hogy !a 
kérdés megoldása elhúzódik. Nem itt 
a nemzetgyűlésen, mivel talán a Húz 
gondoskodhatik arról, hogy a tör­
vényjavaslatot egv óra alatt megsza­
vazza. Akkor a kezemben volna egy 
rettenetes fegyver, amivel nem tud­
nék lesújtani.

Ulain Ferenc: Mert nincs hozzá 
energia’ (Derültség a baloldalon.)

Vass József népjóléti miniszter hát­
ra fordul és szembenéz Ulainnal, majd 
Így folytatja: Engedjék meg. hogy a 
közbeszólónak szemébe nézzek és 
mosolyogjak.

Nagy Ernő: Az is jó! (Derültség.) 
Vass .Rizsei népjóléti miniszter: Ta­

lán még vau elég energia ehez, ha 
nem volna, akkor Ulain képviselőtár­
sa mhoz fordulok egy kis energiáért.

Ulain Ferenc: Szívesen adok be­
lőle!

Vass József népjóléti miniszter: 
Azonban még ezzel a_z energiával sem 
tudnék azzal a fegyverrel lesújtani, 
mert ki kellene keresnem azokat a 
gazdasági tényezőket. például a 
gyárakat, kereskedőket, bankokat — 
amelyekre a törvény rendelkezéseit 
alkalmazni lehetne.

A felszólalók majdnem mindegyike 
minden harmadik szavában valorizá­
ciót sürget. Néhány héttel ezelőtt a 
minisztertanács már foglalkozott a 
kérdés szakszerű megvitatásával és 
elhatározta, hogy egv szakemberek­
ből álló bizottságot hiv össze, akik 
antivalorizációs és valorizációs ala­
pon állanak, hogy ezek megvitassák 
az, ügyet. Nem Icáiét kívánni a kor- 
münytót, hogy valorizált hitelt nyújt­
son uz építkezésre, mikor ez a rend­
szer még egyáltalán nem honosodott 
meg a közgazdasági életben.

Felkiáltások: Hát az adó. az adó! 
Az valorizálva van.

Vass József, népjóléti miniszter: 
Szociális elhatározást kér a nemzet­
gyűléstől. lakást a jövő nemzedék 
számára. Kéri, hogy vessenek egy 
pillantást a közeli télre és úgy cse­
lekedjenek. Amit sohasem tett, most

legfinomabb férfi. női

ANGOL GYSP3USZ09ETEH,
grenadlnok, női- és gyermek kötött ru­
hák, harisnyák állandó és olcsó beszerzési forrása a

MAYER OIMTaRUHáZPiac"_ , , (Tisza-palota)
I ulajdonos: Mayer A János.

megteszi, szavazatokat kér ennek a 
szociálpolitikai javaslatnak. Lakást, 
lakást és lakást kér, (Zajos taps uz 
egységespárton.)

A javaslatot megszavazzák
A Ház a javaslatai a részletes tár­

gyalás alapjául szembetűnő nug.v több 
seggel elfogadja, A fajvédők ellen- 
próbát sürgetnek, tnir.e az elnök el­
rendeli. A javaslat ellenzői könnyeit 
megállapítható kisebbségben vilimül;, 
bár az ellenzék együtt szavaz.

felkiáltások uz cgységespártim: 
l/üt u szociáldemokratáknak sem 
kell lakás? Átülhet már Bog.va köze­
ink. együtt vannak!

Bessenyei Zénó: Ürülök, hogy 
együtt vannak!

Várnai Dániel: Legyen nyugodt, 
ilyen társasággal sohasem leszünk 
együtt! Maguk már együtt voltak!

Közbekiáltások a jobboldalon: A 
szociáldemokraták együtt vannak a 
fajvédőkkel!

Várnai Dániel: Soha ezzel a tár­
sasággal együtt nem leszünk!

Györki javaslatát elfogadják
Ezután a jegyző Györki Imre ha­

tározati javaslatát olvassa.
Vass József népjóléti miniszter a 

határozati javaslatot, mivel az meg­
egyezik az eredeti javaslat intenciói­
val, elfogadja.

Közbekiáltások a baloldalról: A ha­
tározati javaslat benyújtója nem fo­
gadta el a javaslatot. (Zaj.)

Vass József népjóléti miniszter: A 
napközi otthon felállítására vonatkozó 
szakasz visszavonását kéri, mert er­
ről megegyezéses tárgyalások vannak 
folyamatban.

Kállay Tibor pénzügy miniszter: A 
határozati javaslatban az vau, ltog\ 
csak a jegyintézet által adandó köl­
csön alapján indulhat meg az építke­
zés. Kijelenti, hogy a jegyintézet er­
re kölcsönt nem adhat, de azt hiszi, 
hogy a javaslat is azt célozza, hogy 
a kisemberek is olyan természetű köl­
csönt kapjanak, mint jimílyeni az ere­
deti javaslatban már benne van.

KI nők ezután .pontonként bocsátja 
szavazásra Györki határozati javas­
latát. A Ház a javaslatot egyhangú­
lag ejfogadja.

Klárik Ferenc (Bessenyei Zénó le­
ié): Na Zénó, ugy-e most együtt va­
gyunk? (Nagy derültség.)

Ezután áttértek n javaslat részle­
tes tárgyalására.

Eckhardt liberális 
A ciimiél (ittál Gitsztoii javasolja, 

hagy az „Törvényjavaslat a lakás­
építési külön akció utiáti megindítan­
dó építkezéseknek adandó adóügyi 
kedvezményekről“ legyen.

Eckhardt Tibor magáévá teszi a ja­
vaslatot. Mindenkinek egyforma fel­
tételek mellett kell megadni ezeket a 
kedvezményeket. Ha a kormány nem 
akarja elfogadni az ö álláspontját. 
tagadják el legalább a liberális állas 
Itontoi,

Russu.v Károly: Nem bírom hall­
gatni! Három évig uz ellenkezőjét 
csinálta, mini until most beszél!

Zsirkuv János (Kassay felé): Em­
lékezzék vízivárosi beszédeire!

Kassay Károly: ló lesz, ha a bíró­
ság elé áll. fiatalember! ín nem szök­
tem meg a bíróság elííl!

Eckhardt Tibort Ha nem lehet meg­
valósítani a tájvédelmi programot,

ü
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ükkor legalább a liberális program 
valósulloti meg. Rassay egész nyu* 
iíudta-ii meghallgathatja őt.

Rassay Károly: Csak eszembe jut 
a a három év!

Hekhurát Tibor. Nem bánja, bármi- 
/ólé értelmezést is adnak a liberáliz- 
musttak, csak végre valamelyiket al­
kalmazzák már!

Vass József népjóléti miniszter: 
<-jaá] (jászlon módosításához, mivel 

a javaslat intencióinak megfelel, 
hozzájárul.

t lláz a javaslatot eltagadja.
ti/után poiitonkint kezdték lárgyal- 

iii a javaslatot.
Ülés vége 2 órakor. Legközelebbi 

ülés hétfőn.

Detail elláiatliöjainak
\ jog- és pénzügyi bizottság mai 

ülésének eleién foglalkozott !lakén zy 
Gábor és társainak /'. Nagy Zoltán 
zeneiskolai igazgatóvá választása el­
len beadott Iclchhczescvel. A bizott­
ság a választást és a tanács eljárá­
sát teljesen helyesnek találta és el­
határozta, hogy a közgyűlésnek a fe- 
lebbezés elutasítását javasolja.

Ezután
az ellátatlanok lísztellátása

ügyének újabb fordulatával foglalko­
zott. Többször megintik már. hogy a 
kormány a most kezdődő gazdasági 
évben csupán a közalkalmazottak, a 
hadirokkantuk, hadiárvák és hadiöz­
vegyek liszttel való ellátását vállalja 
s legutóbb egy rendeletben a munka­
képtelenek, betegek és aggok lisztel­
látását a városokra hárította. Deb­
recen tanácsa épp úgy, mint a többi 
város hatóságai, már gondoskodtak is 
az ellátás költségeinek fedezéséről ín­
ség tálé) kivetésével, addig azonban, a 
inig ezeket az intézkedéseket a vá­
rosok közgyűlései elfogadják, jó pár 
hét telik el. A közélelmezési minisz­
térium most 110 métermázsa lisztet 
alatt ki a debreceni ellátásra szorulók 
számára kölcsön. A liszt 4U százalé­
ka főzőliszt s az ellátásra .szorulók­
nak Így tartozik" a város kiadni il­
letményüket. A vqrosiwk a kölcsön­
kapott lisztet december 31-ig vissza 
kell szolgáltatni. A bizottság a köl- 
csönliszt elfogadását ajánlotta a köz­
gyűlésnek.

A Forgalmi Bank 
faipari vállalatainak bérlete

A bizottság ezjitán az Általános 
Forgalmi Banknak azt a kérését tár­
gyalta, hogy a- bank faipari, fűrész- 
gyár és bútorgyár vállalatainak* 
amelyek a várostól bérelt telkeken 
folytatják üzemeiket — bérleteit nyolc 
évre hosszabbítsa meg a vtkos.

\ városi tanács és egy kiküldött 
külön bizottság azt javasolta, hogy a 
város 50 évre hosszabbítsa meg és 
200 dollár évi bérért adja ki a terü­
letet. meghagyva magának azt a jo­
got. hogy az. 5U év folyamán, amikor 
a korona ismét visszanyeri teljes ér­
tékét, a bérösszeget 1000 aranykoro­
nára változtassa át. A kikötések kö­
zött szerepel az is. hogy amennyiben 

1 vállalatok üzeme két évig szíiue- 
1 cl ne, vagy más telkeken folynék to­
vább, a városnak jog.a van a szerző­
dést felbontani.

Az Általános Forgalmi Bank a bér­
let meghosszabbítása ellenében köte­
lezi magát, hogy a város epreskerti 
latelepén 200—250 méíer Iiuss2ii ipar­
vasutat építtet, mivel azonban a bank- 
mik talpfáin nines, talpfát a városnak 
kell adni a vasútépítéshez, a bank vi- 
v.out a talpfáért tigvanannvi értékű 
tűzifát ad.

A bizottság a javaslatot elfogadta 
es pártolókig bocsát in a közgyűlés elé.

Felemelték
a községi illetőségi dijat

A bizottság tárgyalt a községi köte­
lékbe való felvétel dijának felcmelésé- 
rnl is és azt idegenek részére 250,000

2.000,000. olyanok részére, akik már 
bizonyos idő óta Debrecenben laknak, 
10.(100 1.0(10,(100 koronában szabta 
meg.

•UH)-szoros bcrkoesitariía
I eljesitettc a bizottság a bérkoesi- 

■"K kérését Is. akik a bérkocsi-tarifa 
md< a békebeli dijak háromszázszoro- 
sára való felemelését kértek és elfo­
gadta a tanács javaslatát, amely az 
ismeretes Burgundi,i-ntvai tiiznlló-hal- 
<■ se inéi megsebesüllek részére rendki 
Bili pótsegélyként .100.000 korona ki­
utalását indítványozta.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Budapesti tudósítónk jelenti:
\ Pénzintézeti Tisztviselők Orszá­

gos Egyesülete ina este 7 órakor a 
régi képviselőháziján nagygyűlést tar­
tott. amelyen anyagi helyzetüket tár­
gyalták meg.

F.rdösy Antal elnöki megnyitójá­
ban vázolta a pénzintézeti tisztvise­
lők megélhetésének nehézségeit, az­
után Tóth Andor főtitkár nyújtott be 
határozati javaslatot. A javaslat meg­
állapítja. hogy a VÉBE legutóbbi ha­
tározata nem elégítheti ki a tisztvi­
selői kart. mért még a létminimumra 
sem nyújt fedezetet. A javaslat lé­
nyege az, hogy a batikol; az uruny-

Hosszabb vita kerekedett
a legeltetési dijak

körül. A gazdák a tossz legeltetési 
idényre tekintettel az 50 kilogram bú­
zában megszabott legeltetési újnak 40 
kilogramm valti leszállítását követel­
ték. Ezt meg is kapták, de részben, 
mert a dijat is ttilmagosnak tartottak, 
részben pedig amiatt, hogy a tanács 
20 kilogram előleg heszolgatására kö- 
telezte őket. felebbeztek. Ezeken kivid 
panaszuk volt az elleti is. hogy a varos 
,i budapesti tőzsdei árfolyam befize­
tésé követelte, holott Debrecenben a 
szállítási költségek miatt kevesebbet 
■adnak a kereskedők a búzáért.

A bizottság bosszú vita után ugv ha 
.tározóit, hogy azok a gazdák, akik 40 
nap alatt befizetik a legeltetési dijat. 
40. akik pedig ennél később fizetik be 
50 kilogram búza legelőbért fizetnek. 
Tekintettel azonban arra. hogy a búza 
■Debrecenben csakugyan kevesebbért 
kél. mint amennyi a tőzsdei árfolyam, 
•a gazdáknak a bérfizetéseknél a tőzs­
dei árfolyam 5 százalékát elengedik.

paritás felében állapítsák meg a iize- 
lést és a nyugdijat s az egész lanti 
tizet ést a hónap else lén egy összeg­
ben adják ki.

Salamon Lajos szólalt fel a javas­
lathoz. aki keveselte a fizetést és 
magasabbat kívánt.

Mások észrevétele után elfogadták 
a határozati javaslatot azzal, liogv 
felkérik az egyesületi vezetőséget, 
juttassa el azt sürgősen a bankok
igazgatóságaihoz, továbbá kérjék fel

kereskedelmi minisztert, hogy a ki­
látásba helyezett pari'ásos béregyez­
tető intézményt a legsürgősebben va­
lósítsa meg.

HÍREK

Budapest, alig. 24. Ma délután fél 
4 órakor a Tompa-utca 14. szám alatt 
levő pinceszerü»üzletbe, amely Satter- 
maim Salamon tulajdona, betért egy 
férfi, aki hirtelen ha ionét ct huzalt ki 
a mellénye alól és az üzletben egye­
dül tartózkodó Saaermaim Herminái 
fején és karián inegsziirtu. Amikor a 
leány eszméletét vesztette, belemar­
kolt a kassszába. azután kifutott az 
üzletből. A járókelők" utánavetették 
magukat és az Üllöi-utuál elfogták.

A merénylő a főka.oitánvságon el­
mondta. hogy Rill Józsefnek hívják. 
25 éves. eziistmiives, egv bele éhezik 
és elhatározta, hogy gyilkosságtól 
sem riad vissza, hogy pénzt szerez­
zen. Sauermumi Hermina a késő éj­
jeli órákban sem tért eszméletre, 
ezért nem lehetett kihallgatni.

Tctétten község lakóit napok óta 
izgalomban tartja egy. titokzatos ha­
láleset. Kurtán Sándor kocsist egy kö­
télre felakasztva találták a hozzátar­
tozói. A községi orvos több zuzóáást 
és ütésből eredő sebet talalt a holttes­
ten, mire jelentést tett az esetről a 
esendörségnvk. amely megindította a 
nyomozást.

A kihallgatott falubeliek előadták, 
hogy Kurtán Sándor kocsist a httra- 
gosai agyonverték és liogv elterel­
jék a gyanút magukról a holttestet 
felakasztották. Az egyik tanú azt is 
elmondta, hogy egy nagyobb perben 
döntő tanúnak volt megidézve Kur­
tán és haragosai azért telték el láb 
alól, hogy terhelő vallomást ne te­
hessen ellenük. A csendőrség ilyen 
irányban meg is indította a nyomo­
zást, de pozitív erdménvt még nem 
tudott elérni. A gyanúba vett embe­
rek hallani sem akarnak a gyilkos­
ságról és azt hangoztatják, hogy 
Kurtán öngyilkos lelt és vergődése 
közben sebezte meg magát. Tóth Já­
nos dr vi/.sgálóbiróhelyettes itta ki­
utazón letétiemre.

LEGOLCSÓBB
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Kossuth Lajos nevenapia. Ma este 
a debreceni Kossuth-dalkör l.aios-napi 
műsoros összejövetel keretében áldo­
zott Kossuth Lajos emlékének, A dal­
kör tagjain kivid nagyon sokan jelen­
tek meg az. összejövetelen a dalkör 
barátai közül is. Közel 3011 főnyi kö­
zönség jelenlétében Kezdték a pompá­
san összeállított műsort. A dalkör jel­
igéiének clceeklésc után Baja Mihály 
ref. lelkész, tartott hatásos ünnepi be­
szédet. majd Lemez (iéza egyetemi ta­
mo, a dalkör elnöke, szép felavatóbe­
szédben iktatta a dalkör taglal sorába 
Kovács Györgyöt, aki a Kossuth Dal­
kör zászlója alatt, kezében a hagyo­
mányos Kossuth serleggel, tett foga­
dalmat. hogy Ilii marad Kossuth Lajos 
eszméihez. A felavatás titán egymást 
érték a dalkör szebhnél-szebb magyar 
dalai és a felköszöntőknek nem akart 
vége szakadni. Fehértói Béla a dalkör 
alelnöke I emez Gézát, Nagy Károlyt 
tanító a dalkör agilis karnagyát Szabó 
Lajost köszöntötte fel1. Vidám hangu­
latban maradt együtt a társaság Tég­

láira fenyeget a villamos tarifa­
emelés. Ma délelőtt a városházán ta­
nácskozásokat folytattak i Debreceni 
Helyi Vasút es a város képviselői. A 
tanácskozások tárgya a világítási vál­
lalatnak a hclvivasut részére szolgál­
tatott villamos áram árának feleme­
lése volt. A ma délelőtti tanácskozá­
son a felek nem jutottak megállapo­
dásra, holnap folytatják a tanácsko­
zásukat. amelyek minden valószínű­
ség szerint az űramhr jelentékeny 
felemelésével végződnek. Miután pe­
dig a hclvivasut már régen kikötöt­
te. hogy a. villamos áram árának eme­
lése esetén bizonyos határokon belül 
szabadkezet kap a villamos viteldijak 

■ felemelésére, előreláthatólag ismét ta­
rifaemelés következik a debreceni vil­
lamos vasutaknál.

A tanács részvéte a szerencsét 
lenül járt tűzoltóknak. A városi ta­
nács mai ülésén rnegilletödéssel vette 
tudomásul a kötelességtől.icsités köz­
ben szerencsétlenül járt tűzoltók bal­
esetét ,s részvétét fejezte ki nekik. A 
tanács előterjesztést tesz a legköze­
lebbi közgyűlésnek, hogy a megsebe­
sült tűzoltók részére szavazzon meg 
3110,000 korona rendkívüli segélyt, a 
melyet a tű zol tófű par ancsnok sebük 
súlyosságának arányában osztana 
szét közöttük.

— Pályázatot Írtak ki három zené­
déi tanszékre. A városi zeneiskolában 
Füredi Sándor és Csatiak Mária tá­
vozásával két hegedű-tanszék meg­
üresedett. azonkívül már régebben 
betöltésre vár a zeneszerzés és össz- 
liangzattani tanszék is. Az állások be­
töltésére már kér ízben is meghir­
dették a pályázatot de eredmény nél­
kül. A tanács most ismét elhatározta, 
lio-ty a zeneiskola tanári karának 
teljessé tételére a pályázatot mind­
három tanszékre kiírja, még pedig 
szeptember 10-iki batáridővel.

A DMKF épületének megváltása. 
Debrecen város közgyűlése tudvale­
vőleg elhatározta, hogy a DMKE in­
tet náttis épületét 11 - éti koroltaárfoV 
Jvamon 3.500,000 koronáért megvált­
ál. A határozat ellen a törvényszab­
ta 30 napon belül felebbozés nem ér­
kezett he s Így azt felterjesztették 
a kormányhoz.

Ui tiizoltóliszt. Biró Miklós tűz 
o'tó ■ • t tisztel, aki (óbb. mim m - 
gy eds/.izad óta áll a városi hizui.i- 
ság szolgálatában, a módosított tűz­
oltó szabály rendelet alapién létesített 
ti. lüzoltóllszti állásra kinevezték. Az 
ni ((Ízoltótiszt dr. Roncsik Jenő fő­
parancsnok kíséretében ma megjeleni 

a tanácsülésen és letette a hivatalt 
esküt

— A kereskedelmi alkalmazottak 
nagygyűlése, A kereskedelmi alkat
mázolták országos szövetsége vala­
mint a kereskedelmi alkalmazottak 
egytesülete. folyó hó 26-án vasárnap 
délelőtt tél II órakor az Arany Bika 
dísztermében együttes gyűlést tart. 
Tárgy: Fizetés rendezés. Minden ke 
reszkedehni alkalmazott saját érdeke, 
hogy ott legyen a gyűlésen. A ke­
reskedelmi alkalmazottak országos 
szövetsége értesíti tagjait, ItogV a tag- 
járulékok és segélyek szeptember 
I-töl fölemelteitek. I. osztály 1000. II. 
osztály 2t'<Hi. III. osztály 4000 korona. 
Figyelmeztetjük kartársainkat hogy 
hátralékos tagdíjukat szeptember 1-ig 
még a régi'alapon rendezhetik. Káosz 
vezetősége.

- Fliegyzés. Unger lltiska és leid. 
maim Sándor jegyesek. (Minden kil­
lőn értesítés helyett.)

58 millióba kerül a városi bér 
házak fűtése. A városi héiházak lakói 
azt kérték a várostól, hogy a fűtés­
ről1 való gondoskodást, mint az tavaly 
is voll, a város vállalta magára a la­
kók által megtérítendő fűtési költség 
ellenében. A város a fűtőanyag be­
szerzését. ami 58 millió koronába ke­
rül. elvállalta és a házgondnokot biz 
ta meg a fűtés keresztülvitelével.
A városi zeneiskola igazgatója arra 
kérte a várost, engedélyezze, hogy* 
fa helyett szenet szerezzen be fűtési 
célokra. A mérnöki hivatal szakvéle­
ménye szerint a zenede kályhái po­
rosz vag'y tatai szénnel való fűtésre 
alkalmasak, ezért a tanács felhívta az 
igzgatól, hogy szerezzen be sürgősen 
árajánlatot a szükséges szémnennyi- 
ségre. A nagyerdei városi fürdő x 
részére a tanács 51)00(100 korona hitelt 
engedélyezett .szénbeszerzésre.

.— Házasság. Blau Szérűnké és 
Tcpfcr Herman aug. 2b. d. u. 4 őrakni 
tartják Hah ali-u. 40. sz. alatt eskü 
\ ölüket, melyre ezúton hívják meg 
rokonaikat és ióismvrösciket. IMin­
den külön értesítés hely Fit.)

A doliánykiscrluti állomás veze­
tősége a várostól 31 > szekér tőidet 
kért a Nagyerdőről kísérleti célokra.
A tanács mai illésén nem várt nagy 

-vita keletkezett a kérés lelett, mert 
dr. Magoss György főügyész emlékez­
etett arra, hogy a dohány kísérleti 

állomás tavaly 60 szekér telcvcnyföl- 
det kért. az idén harmincat s ha ez 
igy fari továbbra is. lassanként cl- 
herdiák az egész Na A erdőt. A ta­
nács végül is elhatározta, bogy a 
kéri 30 szekér földet a fontos mező­
gazdasági érdekre v a lé) tekintettel ki­
adja a/'1!, hogy ez utoljára történik.

Földbérlök gyűlése. A földha­
szonbérletek kérdésében kibocsátott 
legalább rendelet ismertetése és a 
iöldbérlökcv érintő kérdések megbe 
szélese végett a Debrecen. Ha (du­
es Biharmcgyci Földbérlök Egyesülete 
e lm 26-án d. ti. 3 órakor a város­
háza közgyűlési termében gyűlést tart- 
A tárglv fontosságára tekintette! az 
érdekeltek minél nagyobb számban 
való megjelenését kéri az elnökség »

Járványos méli-bctcgség Uebre- 
czenbeii. A MÁV miihelyi alkalma­
zottak méh ész köre beadvány t inté­
zett a városhoz, huvy a Debreezenbc 
behurcolt fertőző költési méhlietegséu 
miaVl a méhek behozatalát csak úgy 
engedélyezze, ha azokat tulajdonosuk 
előzetesen vizsgálatnak veti alá. A 
méhjárvány ügyében átiratot intézett 
a városhoz a kerületi méhészeti fel­
ügyelő is. aki a helyzetet igen sú­
lyosnak jelzi és bejelenti, hogy a 
törvény értelmében a fertőzött és 
veszélyeztetett helyeket zár alá he 
lyczte. Tekintettel arra. hogy a jár­
vány terjedésével tekintélyes értéket 
képviselő felszerelés megy veszendő 
be, a város hozzájárult a méhészeti 
felügyelőnek ahhoz a kéréséhez, lm - 
az. ellenőrzés céljából a_ Debrcczen 
területen levő összes méhek hat na­
pon belüli kötelező bejelentését el­
rendelje. ~

saját készít fi sü
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_ ppltkezlk a város. Debrecen v á­
ros a Hortobágyon végzendő építke­
zésekre 4 millió korona hitelt enge­
délyezett a mátai biztosnak. A va­
ros építkezik a Külső- és Relső-Oha- 
ton Is. ahol főként a nagy szélvihar 
által megrongált gazdasági épületek 
kijavítása vált szükségessé.

— Iparművészeti kállitás. bzoor lo- 
zsef iparművész a két hónapja veze­
tett iparművészeti tanfolyamait reszt­
vettek munkáiból bemutató kiállítást 
rendez. A bemutatásra kerülő munkák 
tekintélyes vészét a magy ar ornamen­
tika tárgyköréből vett feladat-megol­
dások teszik ki. iTérdiszités. dohoz- 
és könyvfcdél-lerveki sthv h'ZiP 
számmal vannak képviselve a kiállítás 
anyagában a természet utáni testes 
és rajzolás, végül hutor-'.ervek is ke­
rülnek bemutatásra. A kiállítás vasát- 
nap, 26-án délelőtt 10 órakor uy ilik 
meg a kollégium rajztermében, meg­
tekintése djtalan.

_ X pót-védhimlöoltás szeptember
16-án ,i rendőrségi palota földszinti 
folyosó helyiségeiben fog megtartat­
ni. Az oltás dél után 2 órakor kezdő­
dik. A városi elöljáróság felhívja 
mindazokat a szülőket és gyámokat, 
akik a gondozásuk alatt álló egv éves, 
vagy egy éven aluli gyermekekéi a( 
nyferi védhimlőoltások! alkalmas alt 
nem oltatták be. hogy őket a kitünte­
tett időre és helyre oltás véget- ttyi- 
gortt büntetés terhe alatt hozzák be.

_ Nem várt szenzációként hatott
az Uránia mozgónak mull tict óta 
bemutatott ÍRzstingeli-filniie. ..Legsö­
tétebb Afrikában“ elmen vonultatja 
el a néző előtt a vetítő vásznon, a 
világ egyik leghatalmasabb állatfilm- 
iét. Dacára annak, hogy folytatásos 
műről van szó, nem állhatunk meg 
hilgatva c nagyiszerii film kolosszus­
nál. ahol a kinematográfia bravúrját 
láthatjuk. A többek közölt van egy 
hatásos jelenet, amit az afrikai siva­
tagban egy hatalmas Ciklon vonul 
végig, midőn is emberek, állatok ijed­
ten menekülnek a pusztító rém élőt. 
Ilyen és hasonló felvételek tarkítják 
az egész filmet. Elismeréssel adózunk 
az Uránia igazgatójának, hogy ilyen 
ritka, szenzációs és mégis tanulságé 
I1 rumi:: lén a közönség elé
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U60RKÁSÉS BEFOTTES

ÜVEGET,
VALAMINT

CSEH GYÁRTMÁNYÚ
r

TABUÜVEGET
PIAC - UTCA 66. 
TELEFON 11-20.

11 tlolJán) intgyiu-mla moücU
Eleyáns őszi és téli

NŐI FELÖLTŐK
hlousolt, ruhák, ős 
szőrmék nagy válasz­
tékban megérkeztek.

Stolid olcsó árok!

BrftRECzm rtitwmtEN pjsab Í923 atißtiszius 2S

színtané ruhatssifi és vegytisztító
HÉTI M t: N K A R B N D J B
Hétfő trikó selyem, szvetler. 

Kötött ruhafestés 
Kedd Világos színre és minta 

utáni festés
Szerda “Vegvllsztitás és szőnyeg

tisztítás.
Csütörtök : rekele festés.
Péntek Színes festés.
Szombat Te&tll- ésszörmefestés.
Gyászruhák festése a kívánt Időre. 
Postai megbízások gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek.
Ügyes vasalóleanv felvételik

FESTŐ- ÉS TISZTITO-TElEPl
ARANY BIKA-ÉPÜLET [
Felvételi üzlet: IMac utca 77.
Szikra kézimunka Üzlet,

közoazpasáq

Kevés üzlet a bankközi forgalomben

utca
kast

Piac-
átra-

Rcgi árut régi árban árusítja ki 
a havas harisnyaáruháza. Bádogos-n.
I. Tiszapalota. A legszebb divatáruk 
Kötött kabátokban és gyeritiekruhák- 
ban. Svetterek és női tricónadnágok. 
Harisnya kiállítás.

Dr. Szász Zander- és vizgyógy- 
intézete. Iszap- és szénsavfürdők. 
Svéd torna. Degrassator. Soványitó- 
kura (villanyos). Férfiak részére d. c. 
10-ig és d. u. 5-től 8-ig. Nők d. e. 
10-től d. a. 5 óráig.

Hölgyek arcáról szeplőt. mállói­
tól, hajszálakat eltávolít végleg. -- 
Arcmasszázás. mely üdít. fiatalít, 
bérletben kapható. „Venus" kozme­
tika. Széchen'yi-utca 16.

Krisch cserépkályharaktár 
89. Telefon 12—18. Vállal 
is.

— Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes íiirdőjegyek a Margit-iiirdöben.

Gyöngyök, ruhadiszek. csipkéL 
szallagok legnagyobb választékban 
Benyáts Emil főtéri üzletében.

— Tükörgvártás, üvegcsiszolás, 
régi tükrök uijáöntése. Sipkovits 
Béla. Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

— Altmann szűcs műhelye nem 
Piacz-utca. hanem Miklós-utca 22.

— Szírek András úri és egyenruha 
szabó. Divatos angol szövetek és 
egyenruházati raktára. Debreczen, 
Szent Anna-utca 1.

— Bádogos munkák, javítások Fii- 
löp. Csapó-utca 3. Telelőn 917.

Beíőttes üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Kristály üvegáruház­
ban Szent Aiina-u. 6.

— Sodrony ágybetét legjobb minő­
séget készít Neumann. Péteríia 19.

— Női kalapokat legszebb modellek 
után formál a Kalapüzem. Piac-utca 9.

Szőrméket Klonda szűcs legol­
csóbban készít, alakit, iavit. iparka­
mara. Werbőczi-u. 2.. telefon 1425.

Ha reumás használjon iszapot a 
Margit - fürdőben.

fíutlupest. augusztus 21
A részvénypiacon a bankok és bi­

zományosok egymásközti forgalmá­
ban ma nem volt nagyarányút üzlet s 
<tz árfolyamok a tegnapi zárlati kur­
zusokhoz igazodtak. Később azonban 
már kissé javult és különösen a bécsi 
tőzsdei hírekre, megszilárdult ^ .1/ 
irányzat. Kosztpénzt augusztus 27-tc 
13 |4 .százalfáikkal Munálkak. \lli»P
lag a következő árfolyamok fordultak

Magyar Hitel 820000. Osztrák Hitel 
200001)! Merkúr bank 50 55000. Nem­
zeti bank 58(100 -Kercsk. trank lSSjtOvo 
Ált. l'akarélSpéiuftár 240 *45000,
Földhitel 400000. Magvui-néinet 58000. 
Ingatlanbank 32000U. l.htvd lónk 
44000. Viktória malom 305000. Bursod- 
Miskolci 280000. Rima 2000(10. Fegy­
ver ! 250000, Schlick 190000. Athe­
naeum 240000. Rigler 7N 80000. Za­
bolni 265000. Merkúr fa 2 2 2.3000. Ha­
zai fa 200000. Viktória bútor 22000. 
MFTR 500000. kllamvasut ooOOOO. 
Georgia í5000011. Mezőit, cukor 400£K'o. 
őstermelő 47IKKIO. Óceán OO 63000. 
Pannit 375000. Vilányü 50000. Flóra 
250000. Zimmer szalámi 18000. Sza­
lámi 33000.

Nem jegyzett értékek: Budapesti 
bank 15 10Ü00. Mczőg. hitel 19
21000, Uiságüzem 19 21000. Deine- 
cseri 26 28P00, Kopetzky 4500 6201).
Phariruuícia 6500 7000. Cellini 2500. 
Wartnsdorii 2800 3200.

A devizaközpont 
árfolyamai

Napoleon (pénz) 
Angol font 
1 tollár
Hollandi forint 
Svájci frank 
Francia frank 
Belga f 
Lira 
Szokol 
Dinár 
l.eva 
Lei
Lengyel 
Osztrák 
Márka

■a nk

márka
korona

Valuták
Vétel 

68800. 
87400. 
19300.

7510.
.3440.
1090.
•855.
825.
568.—
200.
165. 
90.50 

0.082 
0.2685 
(1.11040

Eladás

89800.
19900.
7750.
3560.
1126.
890.
860.
592. - 
208. 
172,- 
97.50 

0.092 
0.2825 
0.0060

MM E5 MiS 5VMNVU
ff-U SZÖVETEK

LEGOLCSÓBBAN
FISCHER ADOLF ÉS FIA
cégűd! Piac-utca til. kaphatók

London
Newyork
Amsterdam
Zürich
Paris
Brüsszel ■
Milánó
Prága
Belgrad
Szófia
Bukarest
Varsó
Becs
Berlin

Devizák
87200. 
19100.
7510. 
.3440.
10.75.
855.
820.—
568.—
200.—
165.
90.

0.082
11.2685
11.0040

89600.—
19700.
7750.
3560.
Ilii
890.
855. - 
592.— 
208.— 
172,— 
97.— 

0.092 
0.2825 
11.0060

Zürichi zárlat
Berlin 125. Hollandia 218. Newyork 

553 és lél. London 2522. Paris .31112 és 
fél. Milánó 2.3811. Prága 162». BUDA 
PFSI 3 és egviivolcad. Belgrad 5MU, 
Bukarest 255. Varsó 2.3. Bées 77 és 
hétnyolcad. Szóiig I7tt

80,500 korona a búza
A mai terméntyőzsde újból szilául 

Vo|i, minthogy a malomkonceiitráció 
i magas árkövetelések miatt huzáhait 
és rozsban beszüntette vásárlásait. A 
sörárpa is piacra került és egész 
,,51100 koronáig kötötték állomásról, 
tengeriben áruhiányt miatt nem ion 
.étre kötés.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós iisza- 
videki 78500 79(1011. egy éb 77500 
78000 78 kilós tiszavidéki 795110 
80500 egvéb 79 80000, rozs 51000- 
51500. takarmány árpa 54- 57000. zab 
r,5 i,4iml), tengeri 71 72000. repce 
.135 14250(1. korpa 38 39000.

A debreceni piac
4 I(>rménvpitifim a búza ára ismét 

csutt tegnap 70—77000 korona volt 
az éra. ma már 68 -.70000 koronáért 
sem nagyon vásárolták. Rozs 45 47 
ezer. árpa 58 61000. zab 
tengeri 80- 83000 korona.

Ti'lpiw: Tehéntúró 15<H) 20t«l.
tm-ó 5110(1. vaj Hl 12000. lei 35_Ü 
tejfel 2000 25(10. tojás 240 -250 K.

'Gyümölcs- és zöldséKPiuc: Mm a 
4(10—900, szilva 400—700. szol" ■ ' 

liltili dió 1200- 1400. diiiiiye görög 
250 .3(11). sárga 500 550. szeme' hah
1 300- 1400. szemes borsó 1400- 15üü. 
hüvelyes hah 800—900 burgonya 18»

- 260. paradicsom 60ß—800. vörös­
hagyma 400- -6(H). fokhagyma 800- 
I00Ó. egv fej káposzta 700—900. kar­
ból '’00—700. kelkáposzta 100---»». 
saláta ’5; karalábé 50- -400. zeller 30 
_t00. rttvV ÜO—-60. tök 2CK 800,
ugorka 20—60. zöld tengeri 100. zöld­
paprika 15 - 80. egv köteg sárgarépa 
>i,|j 4(11 gyökér 200 —400, xoldhiuo ■ 
un 200 401). spenót 50- 100, levesbe 
való zöldség 200 korojta.

fíuromüpiuc: Tvuk 12—18000, kap- 
pan 18 -20000. pulyka 25—42000. hba 
28 44000, ruca 12—22000. esirka pap­
rikásnak 10—11000, rántani 7 -9000 
korona.

Húspiac Marhahús 660(1. növeitdék- 
tnarhahus 5200. borjúhús 6000, snr- 
tóslius 6200—7301). juhhús 5600. liba-, 
rucalitts 7 -9000. hal 5000 korona.

Kenyérpiac: Fehér kenyér I20ü-
1400, barna kenyér 650—90» korona, 
Kifli, zsemle kicsi 70—80. nagy 140— 
160 korona.

Tiizifaiíiitc: Apróin 12 13000. tuvs-
kóia 9- 10000 korona mázsánként

53 - 58000,

4511,

TÜKÖRGYÄRTÄS
mindenféle uj tükrök készí­
tése, régi tükrök újra öntése
CSAPÓ UTCA 19. SZ
netireczcnl (Ivegcsiniolé. 

én l uUOrrtrniiyftr.

t\ONCZ kelmefestő
GYÁRA PÉTERIMA 30. ÜZI.LT: ARANY JANOS UTCA 10.
GYÁSZ KSKTKN RUHÁK 21 ÓRA AL.YtT VF.STKTNKK.

N t 1 és rÉttr

KÄLÄPÄLAKITÄSOK
LEGSZEBBEN KÉSZÜLNEK

SZELI GERGELYNÉL ¥£í
etmx

v<; itc\ oa. 
.KI"ON n il. I

I MWH I1 KMIMmil - -x

VALÓDI SVÁJCI
Eckort-félc

síita és mlpk
tiwUlütl tóraktár?

MŰSZAKI
ÉS KERESKEDELMI

TÁRSASÁG
Horváth, Miklós és Hermám'

DEBRECZEN
lllJNYADl-UTCA \<
m AZ UPVARBftW. '*r
Gépolajok, I Gépszijak, 
Hengcrolajok. I Hevederek, 
Gépzsir. I Tömítések
műszaki 6« malomlelszerelósl i-lkkfii 

álbtuiló raktára
ittzirA, kőszén, tégla.

MÉSZ viigoal^trlbcn
< sl ttf.V

Idolon :
4 45, ÄVÄa.

nullasak. ekealkatrének. 
lisIcsőtGk, iiiiiiitk

e é*t8urv* «aHriilt
J nagyhalt kkatnyhrn

Tóth Gyula
vaskereskedésében, < vértiMianrlU.
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tpAmtm*.
A városi tanács hozzájárult a szín­

házi neiyárak lulemeltisélicz. A városi 
latiács iiiuyliogadut a sziiili.izi bizott­
ságnak a Csokoiiai-szinhaz helyarának 
itagyinérvti íclumvlúsérc vonatKozu ja- 
vaslaiái. Így az tij sziniévad már a ícl- 
viitcii heb'árakkal Kezdődik,

Mozgúsziuházak
Vleszlnház

\ jgsziiiházmozjEÓ. Nebántsvirág és 
Sngai'ka, Lolli ilával.

Uránia
Uránia, Legsötétebb Afrikában, Har­

madik része: Az őserdő kalózai: Elő­
adásuk 5. <> y.

Apolló
A válúpörös dráma, amerikai szin- 

inu 5 leivonasban es a Alagánlitkár, 
amerikai vígjáték 4 felvonásban az 
Apollóban.
3.=jpiziK=3r==]f^í==lr=3r=3r=]r=3i-=i]M

nmitifimi:
Hl lipcsei módszer után Hl]

vailal, úgymint alaiu .j,, 
■ last, javiidal szahsze- I“
Hl ruen cs rövid idő aidil |[l]

£ Lipcsei ÜMttiíuJ
Híj >X r a II v ti I K a-epuicl, |l|i

Józser Kir li. utcai oldalún

! K 0 H N SÁNDOR ™

Ü^UKl

szücsmesler.

Legszebb kalapok
frank edénel

MKOBIZHATO MINŐSÉGŰ

GYAPJÚSZÖVETET
FELDHElW OEZSO-lll
vásároljon. Piac-utca 67. 

TELEFON SZÁM 1105.

A lii/oti disznó a bajnokság mérle­
gén. A i\.\ KM I vljuleiuv i' v a kerüld- 
*lél dr. Nanáss.y Zoltánt, a DEAL inté­
zőiét, aki II.x ilváuusan megvádolta az 
egyesületei azzal, hogy egyik vezető 
tagja a labdarugó kerület egy főiiszt- 
viselüjének ug> liizutt disznót igén, ha 
bekerül az első osztályba. A fegyelmi 
bizottság tegnap esti ülésén tárgyalta 
űz ügyet és a íőtisztviselö kihallga- 
tasa után, aki bizonyította az Ígéret 
megtör téllését, a vád alól dr. Nánássyt 
Kimentette. Az iratokat áttették a ke­
rületi tanácshoz a NyKSE elleni eljá­
rás meginditása céljából.

Sperrt ünnepély Berettyótiiialuban.
Vasárnap tierettóuiíaluban kettős 
sportesemény zajlik le. Uélitiátt 2 óra­
kor országos atlétikai versem lesz, 
amelyen a fővárosból az MTK, azon­
kívül a debreceni, szolnoki és nyíregy­
házi egyesületek versenyzői indulnak. 
A versem után a Ifit. hUSE bajnoki 
mérkőzés kerül eldöntésre. A BUSSE 
a kettős sporteseményt nagyszabású 
előkészületekkel ünnepséggé akarja 
avatni. .. ,,t

Debreceni teimiszezök a miskolci 
országos versenyben. A csütörtökön 
kezdődött miskolci országos tennisz- 
versenyre számos fővárosi versem - 
zőn kivid több debreceni és kisvárdai 
játékos is benevezett. Az első napon 
az országos férfi egyesben Lahner 
Kálmán (Kisvárba) vesztett dr .lakobi 
Lóránt ellen h:.i. 3:(». o: 1 arányban, a 
női egyesben Petrikné paál Sári (Di­
ósgyőr) győzőit Nagy Hitei (Debre­
cen) ellen f>:3. 4:b. ő:4. Kovács Éyikc, 
Miskolc legjobb játékositője pedig gel- 
sui üuttinan Istvámié (Kisvárda) ellen 
6:2. 0:3 arányban, A nap legszebb 
küzdelmei I1. Uaál Sári Nagy Duci és 
.lakobi- Lahner mérkőzései voltak.

Kehriiitg veresége Hamburgban. A 
német bajnoki mérkőzések során

Oroszlanjegyü
úri fehérneműdé,
(tallérok és kézelők

Frank Imrénél, Piac utca 43.

BŐRKABÁTOK, RA6LÁN0K, ÜLTŰNYÚK
N A G Y V Ä L A S Z|T ft K B A N KAPHA T O K

OELBER TESTVÉREIT
rÉRH- ÉS (iYCHMEKRUHA ÁRUHÁZÁBAN;

PIAC-UTCA 67. EROHNER-SZÁLLODA ÉPÜLET.

yeldlietin Imre
r f

PDSZTOHBZ
Koaentli.ntca 6.

»*■ Miami i ligeluill biviilrlii! bily

KALAPOK
■ 1 leiznaiívobh válns/.tékbnni legnagyobb választékban 

és legolcsóbban
WERNERSANDORNÁL 
iMac-utca 72. s z ft m.

I iskolatáska!
már IOOO K ért kapható I 
FRAIIKilÁL, Csapó-utca II, g

ízléses angol

Byapjuszövetak
nagy választékban, meglepő 
olcsón. Elismert elsőrendű

modern uriszabőeág
bihari ZSIGMOND
1‘lac-ntca 16, Alföldi Takarék-palota.

masm/ov*

ürl fehérnemű 
készítést vállal 
DEBRECZENI MECHANIKAI 
FEHÉRNEMŰ VALLALAT
SZÉCHENYI UTCA 30.
Vlilanyerire berendezett özem. 1

LEÁNYKA LUSZTER KÖTÉNYEK
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN, MEGLEPŐ OLCSÓN
Lantos Csipkeáruház, Kossuth-utca 4.

Kehriiitg, n magyar teniuszbajnok meg 
lepetésszerü vereséget szenvedett a 
berlini l.andmaimtól. Kedden még egy- 
s/vr összekerülnek .t bajnokságban és 
Lehrling bizonyára minden megtesz a 
revans kivívására.

= WTHLTTÉbM
Tekintettel a szabó-sztrájkra, 

nálam 48 óra alatl 
öltöny 229,000, 
kosztüm 299,000.

tegoesjamos
PÉTERFIA 42.

Külön katonaszabóság. 
F ordítás t egoi c só bba n.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal tele ossv.-tiz a szu, mseit.

Uj női divatszalon!
Iyrtesilem, a m. t.-' hölgy- 

közónségel, hogy a Demetro- 
vitsné és Kovács^ cégtől meg- 
vallam és Piac-utca 38. szám 
alatt Kovács és Társa cég alatt 
uj angol és francia női divat­
szalont nyitottam.

Kérem továbbra is szives 
pártfogásukat.

Kovács és Társa 
női divatszalon, 
Piac-utca 38. sz.

Értesítés.
Silberslein és Adler poszló- 

és kézmiiáru üzlete a hét fo­
lyamán nyílik meg. Kossuth- 
utca 2. Városháza-épület.

Méraetorezági
la nuimányu íjáról

visszaérkezett a

Központi Kelmefestő
Varga-utca I. fiparbank-palota.)
Szlnkreáciok! Szlnkompoziciók!
Kelmék, selymek, szőrmék 
festése, börfestés, vegytisztilás.

Gépazsurozést,
bluzborgolásl, fehérnemű és 
monogramhímzést, gouvré és 
pllssérozást, gombfttliuzást, elő- 
rajzolást szépen és olcsón készít

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mühimző vállalata. 

Szécheny l-u t c a 1. sz.

Központi Éléstár
BERGER TESTVÉREK 
Miklós utca 2. szám,
(Apolló mozgóval szemben.)

Kapható jutányos áron 
mindennemű liszt őrle­
mény, búza dara, korpa, 
bab és egyéb élelmiszer.

Telefon szám 13—93.

LISZT
a legszebb és legjobb minőségben, 
saját őretésem, a legolcsóbb napi 
árben kaphatók. Sütögetők, pékek 
és kereskedők nagy árenged 
:!:::: menyben részesülnek.

Révi István
uj lisztüzlete Nyuflati-u. 2. 

a terménypiacon
Telefon : 12-61.

Mindenféle terménycikkek a leg­
magasabb napi árban való vétele 
és legjutányosab eladása. Minden­
féle tsrnttoyclkktk llulri való lictirlllit,

Wyári ruhák 
Fürdő elkhdh 
Utazó kabátok 
Leányka ruhák

Holzer
d i v a t h x L a h a it 

Budapest. IV., Kossuth I.ajoa-u.9.

Értesítem
l. vevőimet, hogy szücs- 
mühelyemnt áthelyez­
tem Piac-utca Ti. sz. alól

ÜUIklós-utca 22.
szám alá, hol mindenféle 
szőrme-dolgokat Ízlésesen 
és pontosan készilek.

Altmann szűcs,
Miklós-utcu 22.

Még e héten
ki nálam vásárol

ingyen kap
egy doboz.

fogportll
Hók lám Áruház
Szent Aima-utca 5. sz.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÄN Yl-ÜTCA 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 
oo KftSZITftSÉT VÁLLALJA oo

■riiee eőveirBr késmüves,■VUra JUA.9tr mükoszőrüs
Széchenyi utca 1. szám.

I)| Bélyegzőgyftr
*hb #- sí ■■ 9’ ■ 1 < X
Iroda Simonlly-u 1/c. földszint. 
Üzem Reáliskola utca 6.

VAS
szükségletét szerezze be

liszlir is Dilit
a mn-nohr mellett.

Piiskamüvcsmühclv | 
megnyitás!

Van szerencsém a n. é k özön 
ség szives tudomására hozni, 
hogy a Ladányi J. és Társa 
puskamüves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám
(Nyomtató-u. sarok:) 
alatt puskamüves műhelyemet 
ti i hói megnyitottam. Minden e 

szakmaija vágó javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat, 
barnitásokat szakszerűen és 
jótállás mellett eszközlök.

A n. é. közönség szives párt' 
fogását kérem.

Nagy István
puftkamflvCB,

Vár-utca 9. sz.
éqv tanuló felvétetik.
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Ócska vasat
rezet leflmaflüsabb
Arcért veszek. Elhasznált 
vasat kovácsoknak 

fínpta vasért becseré­
lek Nagvobb tételt ház­
tól elszállítok.

STEINER,
Eöt*öa-u4ca 110. 

TELEFON: 6 86
Veszek

kéz alatt feltétlen tiszta, 
,ó kai ban tartott t—5 sz.
ebédlő szőnyeget, átjáró­
kat. Cint Seres Józsim 
Derecske
t-HJirimiuNNiw » '~'~i "—

K I. A 1> A S 
Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá 
gos, valamint cement­

lapok, kulgyürők, fo- 
Ivamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert
cemcntárugv árában 

Debrcczcn, Kishegy esi- 
ut 3 Kisállomás mellett 
Telefon 307.

Kőris

szil fa
r ö n
fehér szlavóniai

kapható a
Pabchozatali 

és Kereskedelmi | 
R. T. telepén 
a üliiylrr«! szembío.

Ugyanott mii bükk 
hasáb 111

Vlrágcserept k
colosak '13 cm ) kis

és nagy mennyiségben 
ka 11 hatók. Tímár-utca
1 , Telefon 10 92____
Vortlamleement,

mész darabosan és olíva 
-olcsóbb napi árban 

Könyves Tóth Miklós­
nál kapható Hadházi ut

Két ko pír prés
jó állapotban eladó. Cl in
a kiadóhivatalban.

Mész darabos
és oltott, porlland- 

cement, minden épit 
kezósi anyag legolcsób 
ban beszerezhető Singer 
Lajos Hatvan-utca 71
Telefon 746._______

Heiicserek, 
plüs díványok, maira 
cok készen kaphatók 

öebreczenszky kárpitos 
nál, Halköz 8.

Olcsó 
Iskolaruhák kapha­

tók és hozott anyag 
hói 24 óra alatt vál 
táljuk a készítését 

„Szikra“ kézimunka 
nzlct, Piac utca 77

Llhattzltithen 
naponta frissen vágott 
orthodox kóser libahús, 
tepertő, máj és zsir kap- 

kató. Schőnwald, Si- 
monfl'y-u- tizenhat.

Vőlegények 
figyelmébe' Gyönyörű 
brfllláns bouton (fülbe 
való) eladó. Cím a ki-
adóhivatalban.______

Tűzálló 
chamotte) iég»a Tímár- 
u. 11. Telefon 10-92. 
kapható

Jó
állapotban levő használt 
borosbordók kisebb és 

agyobb tételekben 
adók. Arany dános-

10. Telefon 11—35. 
Csapó

utca 07. Bálint József 
asztalosnál bútorok, 
konyhaberendezések 

raktáron.
Hódé,

égtábla, erősen használt 
férfiingek eladók Ti- 
inár-utca 11

Kl'flt Í'ÍSLKT

Aranyat,
ezüstöt, briliiáusat, zá­
logcédulát és hamis foga 
kát vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám, 

1. emelet.

Teljes űrt ellátást 
uö középiskolai tanuló- 
leánvnak természetbeni 
fizetésért, tanárnő. Mo­
dern, egészséges lukas.
Zongora-, fürdőszoba- 

használat Ciiu a kiadó- 
hivatalban ■

Intelligens 
zsidó család elvállal 

iskolás gyermeket 
1—11. gímn teljes el la 

I tásra. természetbeni tize*
I téséri. Német nyelv okta- 
|tás. Cim a kiadóhiva­
talban . ______

Elcserélném 
Pesti-utca 09. sz alut.i 
utcai 2 szobás mellék­
helyiségekből álló mo­
dern lakásomat főutcá­
hoz közel levő ,2—3 szo­
bás lakással Értekezés 
Piac-utca 70., nő r űzi et

Intelligens
izr uii család elvállal
1 — 2 fiút természetbeni 
fizetésért Cim a kiadó 
hivatalban._____ ___ __

Kóser
kosztol természetbeni 

fizetésért adok Özvegy 
Goldstein Mártonné, Jó­
zsef kir. herceg-utca 25

Kedvezményes áru
fórdójegyeket bocsát 

rendelkezésre a Belvá­
rosi gőz- és kádfürdő 
(Pás i-uten 8.) a külön­
féle egye- (Vetek laöai 
!észére, ha elnökségük 
utján utnlvánvt felmutat í 
nak. \ Belvárosi gőz-és I 

kádfürdő mindenkor j 
legolcsóbb fürdő a város \ 
központján Pásti u 8 
Nyílva délelőtt férfiak j 
nak, délután nőknek.

Értesítem
n kedves vendégeimet, 
hogy ismét Debmzenhen 
vagyok és működésemet 
megkr/dtem. P'éMi'és, 
manikűr és pedikűr. 

..Ka

ÉHesités.
Értesítem a lisztéit kö­

zönséget, hogv mii.he- 
1 ve met és lakásomat 
Miklós-'itca 29. sz. alól 
Arany János-utca 27, sz. 
alá helyeztem.

Tisztelettel 
Gyenes Antal 

vizvezetékszerelő.
Telefon 937.

j Ugyanott tauniók leivé 
! tétnek.

Elsőrendű
berlini sapkakószités. 
Mindennemű civilsap­

kák. gépelt kalapok leg
...... . ...... , I szebb kivitelben készül-
aroU“ hölgy fodrász cs I nej, pjnoin sapkák kó- 

menikür szalon, Ver- j szen js kaphatók. Szé­
lsői zyni tea 2. .......... ........chenyi-utea 16., kereszt-

Legolcsóbban 16P.lllet
fest és tisztit Weis/. fikszcrbeváltó

kelmefestő.. Arany János- | Csapó utca 11 Arany 
ute.a 9 Gvász esetén 21 e/ust, hril'iáus es hamis 
órán belül készülnek. fog beválms

Elektra
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor — Villanyvilágítás
motorok, csengőhercnde-
zéseket, javításokat leg 
jHiányosabban készít ~ 
Oehreczen. Hatvan-utca 
2, I. em. Telefon: 895.
Pállukalőzó üstök,

mosó- és cser üstök ké 
szen legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. Tanúiul felvesz ■<

n fiSNÉ.H F. G
(jvcnnekdlvathAzíihanHIMONFFYd
(ivermekru ha va rrást is

elvállal.

Elcserél» éim
2 kisebb szobából és 

konyhából álló. főtérhez 
közel fekvő lakásomat 2 
nagyobb szobából álló 
lakással, hol sertéstartás 
is meg van engedve. Cim 
a kiadóhivatalban

Hsrisnyafejelést,
uj férfi- és női harisnyáit készí­
tését kitűnő erős anyagból vállalja

schwär ez
zs’nórfj /őr, Piac-u. 32.
Ugyanott imiukáNiiők lvirisnyo- 

íejcléshez felvétetnek..

VESZEK
legimiKaHahb árban

aranyat, ezüstöt;
brummst <*» ttyOujjyöhet

6RiTSGHGYöiiGyK:s:;í:,;.ií,':‘-

ELSZIGETELŐ LEMEZ
kátrány ledé II« mez, 
nsbest pala. portlaudce 
ment és mindennemű épít­
kezési anyagok nagy raktára

LUKÁCS VILMOS 
ÉS TESTVBRB
Hatvan u. 7. Telefon 308.
Tetőlodősl munkák .szakszerű javítását H 
készítésit logjutínyosabbiin vállaljak.

Zongorák,
hegedűk, vonóshangsze­
rek javítását elvállalom 
Liska, Bcthicn-utca 27.

na 
elit 

utca 60.
Heged ti 

régi, kitűnő hangú 
százezerért eladó. Cim 
kiadóhivatalban __

Padlástóyla
Tímár-utca 11 Telefon 
10 92. kapható.

Raktár-
helyiséget
keresünk
lehetőleg Széchenyi - 
utca elején — Cím .

frißteiw és Ászialas
Széchenyi utca fi.

Pénztárkezelésben 
Arias nvugdiias allami 

tisztviselő lehetetik 
Áron Manó és Társa 

utóda cégnél.

Egyetemi
hallgatók szeptember 

elsejére bútorozott szó 
bákat keresnek. Cimet a 
kiadóhivatalba kérünk,

v^cTyTTs

Aranyat,
ezüstöt, brllllánsot a
legmagasabb árban vá­
sárol Kátal ékszerke 
reskedő, Piac. utca 19., 
ti. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.
Elektromos

gépek, villanymotorok 
I ‘ dinamókat tekercsel,
I javít, vesz, elad, cserél 
Villamos szerelési anya 

I gokat és izzó lámpát a 
! legolcsóbb napi árban 
I szállít Földvári. Debrc- 
czerii Első Elektrotech­
nikai gyár Delit eczen, 
Széchenyi-utca 55 Tele 
fon 168.

"ma rí A" KESERŰ VIZ
o m és/, lés I zavaroknál, hélba jóknál biztos, 
kellemes gyógyszer Mindenütt kapható. 
McgrendtdhohV Uudavidéki heseriiviz r.-l. 
-- ÍUIPAPKST, V., Zoltón Ute« 10. -----

em
lluzás tömés és mfilognk.

V á i* y J á it o s
államilag vizsgázol! fogtechnikus.
I)nrabos-utca 1K. sz.

(Egyház-térről kezdődik.)

IMIK, épület- és 1) u 11) r 
vasaié sok, réz­
lemezek kaphatók |

Lakkozott réz és nikkel

LÖSZERSZäMUERETEB,
T8«nör és préselt

BÚTOR VERETEK,
épületvasalások

ríV7I.FÍI u,isiméi,. Széclieiivi

legdivatosabb

ruhák
MORGENSTERN MANÓ
urldlvat szalonjában készülnék.
SZENT ANNA U. 5., az Inlvarbau.

BAKOS 1Ä
i Csapó n. 88. Telefon 620.1

PonoernÉ Sriiwartz Bizcjja
női kalapszalonia

iimonffy-utca 33.

Magános
úri asszony elvállal 

iskolai idényre izr. na­
gyobb leánykát termé­
szetbeni fizetésért Cim 
a kiadóhivatalban ■

Kóser
kosztol keresek Címek 
Simonlty - utca l e. föld­
szint alá adandók.

Modern
hálószoba, kőris, 
nyezett, olcsón 
Hatvan utca 34

uj, lé-
eladó

Fehérbtmzést
felvállal plissé és guvre 
intézel, Arany János- 

utca 120.
Egy

különbejáratn buterozott 
szoba kiadó. Poroszlat 
ut 24

Deutsches
frculciu wird zu einen 
2V, jährigen Knaben 

Aufgemimmen Adresse 
in fixpedltiou

Sapkakészt- 
tés Piac a. 6.

Kossuth-szoborral 
szemben. Mindennemű 
civil sapka legszebben, 
legolcsóbban készül és 
készen is kapható a 
Sapkaüzemben Sehon­
nét és Külsővásár-tér 

19/A.

KŐVÁRT SZŰCS
PIAC-UTCA 42. SZ.

legszebb kivilclben 
k é sz it ós alakit 

s z ő r m e m u a k á k a l.

ItaftDIt órás
szakszerűen, 

tnejj lepő 
olcsón 

vállal
vitás o kai

UJ és használt

cs pótkocsik raktáron.
flúKa és Társa Aulotnobíl fi.-T.
Budapest, V., Lsanádv-u. 3.

vczékepvlsclclc : TIajtiv* 
Szülmíir- cs BcrcgmcgySk

HERKULES MŰVEK R/L
vasüntfi, kazal, cs tamegmitukálö

gépgyár Szabolcs- 
területére.

Ráhrner Sándorníl 
Debrcczcn, Pfac-u- 

TELEFON 962.
GYAKTMANVAI :

Fnvágógépek, körfur és zcs, 
keictfürészck (Gattcrcki, go
fnrészberendezések.

Eumcgnmnká ógópcU :
gyalupadok, esztergái» 
rurógepek sth.

B“r,sr:.Tfäs'-
tüzelésre, fél stabil K .
mobilok, triuismisbiók. K-’i 
javítások sth

ŐSZI DIVÁTREZTYÖR MEGÉRKEZTEK! 
SC.HÖN SÁNDORNÁL Ät öf
PIÄ(-UTCÄ 14. H :s TELEFON II—®®-

mm
mm , - T r. •.■T*á "."-rare:--’- -- -.- ..pp,,. .... 'w-i.o-wrr.««»-. ^

NyornntoH Hcgédfi* it ééndov ttodflltnf és nyomdai réeívétiylársaség könyvnyomdáját»*»*, Pi*e-*to* .49, ***m'


